

2.13

WEDNESDAY

創世記

40:1-23

一天晚上，司酒長和膳務長在監獄裏各做了一個夢，兩人的夢有不同的意思。第二天早晨，約瑟來看他們，發覺他們心神不安，就問：「你們今天為甚麼那麼煩惱呢？」他們回答：「我們兩人各做了一個夢，可是沒有人能替我們解釋夢的意思。」約瑟說：「解夢的才能是上帝所賜的。請把你們的夢告訴我吧！」（創世記 40:5-8）

關心，從小地方開始

兩個冒犯了埃及王的官員，同時因做夢的內容感到憂愁。約瑟注意到他們的不安，於是主動詢問他們。當這兩位官員說出他們所做的夢後，約瑟表明解夢的才能是上主所賜，並藉著上主的能力幫他們解夢。過了不久，他們的命運就照著約瑟所說的那樣實現了。

解夢，或許是大家的焦點，因為解夢的能力，讓約瑟有機會展露頭角。但是約瑟細心到能夠「發覺他們心神不安」（6節），這是我們聽故事時常忽略的細節，卻是一個重要的轉折點。如果約瑟沒有發現這兩個官員的不安而去關心，他就沒有機會為他們解夢了。

被埃及官員送進監獄的約瑟，沒有過得自怨自艾，除了盡責服侍兩名淪為階下囚的埃及官員，還敏銳地發現他們的異狀，進而傾聽他們的不安、為他們解決問題。我們是否像約瑟一樣，會去關心我們身旁的人呢？從小地方開始關心人，或許就是一份讓上主使用你的機會，為人生帶來新契機。



親愛的上主，我有時只在乎自己的感受，而沒有察覺到他人的需要，沒有適時給予關心，求祢時常提醒我。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。